
 

 

RISPOSTA ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO 

INDAGINE DI MERCATO FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DELLA REALIZZAZIONE DI 
STAZIONI DI RIFORNIMENTO DI IDROGENO NEI COMUNI DI BOLZANO E MERANO 

 
 

1) QUESITO  
“oltre alla compilazione del modello di “Manifestazione di interesse”, corredato dagli 
allegati richiesti (breve relazione e piano temporale) sono da allegare anche i curriculum 
delle risorse umane e l’attestazione delle esperienze pregresse? Oppure questa 
documentazione sarà da presentare in fase di gara?” 

RISPOSTA  
I CV e l’attestazione delle esperienze pregresse non devono essere allegati.  
 

2) QUESITO 
“nel caso di dimostrazione di interesse per entrambi gli impianti, la relazione preliminare di 
intervento dovrà contenere entrambe i progetti sempre nelle max 4 facciate? o ne dovranno 
essere presentate due una per ogni impianto, ognuna di max 4 facciate? Lo stesso per il 
piano temporale, dovranno essere due distinti o uno unico?” 

RISPOSTA 

Si conferma che in caso di interesse ad entrambi gli impianti, dovrà essere presentata 
una relazione e un piano temporale per ciascun impianto, nei limiti di facciate stabiliti 
per ogni documento.  
 

3) QUESITO  
“in relazione al punto 2 del Modello ovvero “di possedere tutti i requisiti e le autorizzazioni 
richiamati nel PFTE” si intende che in questa fase bisogna possedere in autonomia, oltre i 
requisiti di carattere generale e tecnico professionali elencati nel bando, anche le SOA 
indicate nei due capitolati speciali d’appalto? Nel caso in cui non si possiedano in 
autonomia tutte le SOA indicate, in questa fase dobbiamo già indicare l’eventuale 
partecipazione in RTI, e se si esplicitare la compagine, oppure è sufficiente una 
dichiarazione con la quale la società che manifesta si impegna a ricoprire i requisiti in fase 
di gara tramite l’utilizzo di quanto previsto dal DLgs 50/2016?” 

RISPOSTA  
In sede di invio della manifestazione di interesse è sufficiente una dichiarazione di 
impegno a ricoprire i requisiti richiesti in fase di gara/presentazione dell’offerta, secondo 
le modalità previste e consentite dal D.Lgs. 50/2016. 


